

从花式为家乡上分,看这场——

年轻人与文旅的“双向奔赴”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

季节更迭,春去夏至。时下,菏泽大田里的芍药竞相绽放,花海氤氲,层层叠叠,美不胜收。4月28日晚,在省城济南山东职业学院的操场上,几位热心的年轻人将家乡菏泽的芍药鲜切花,免费送到

同学手中,每送出去一枝芍药花,他们都会说一句:“欢迎你们到菏泽游玩,菏泽不只有牡丹、芍药,还有很多美食。”活动中,他们还邀请同学们与芍药合影打卡,在线上分享,为家乡宣传。

他们接力为家乡“上分”“打call”

“我家周边种植了大量的芍药,本来打算摘几朵送给室友,没想到很多同学都惊艳于芍药的美丽,纷纷报名想要,便萌生了送芍药的想法。”任飞帆是山东职业学院的一名在校大学生,老家在鄄城县彭楼镇,平日里,他比较关注家乡的动态,尤其是牡丹节会期间,经常在网络上互动,为家乡宣传助力。来自成武县的岳宗义是任飞帆的校友,因为经常为菏泽“打call”,在社交平台上结识,出于宣传菏泽的初衷,二人便在学校操场上策划了这起活动。

“在牡丹节会期间,很多在外的菏泽大学生都在转发有关菏泽的文章和视频,但我发现,外地的同学只知菏泽有牡丹,不知道菏泽还有芍药,所以,在免费送芍药的同时,我们便向外地同学介绍菏泽,请他们在抖音、小红书上晒出这份惊艳。”任飞帆说,“活动很成功,两大箱芍药一抢而空,几分钟就发出去了近200枝。”

“头晚还是个‘疙瘩’,插在水里,一个晚上,就开花了,如此美丽娇艳。”29日,不少领到芍药鲜切花的外地学

生在社交平台上,分享这份喜悦。

花式为家乡“上分”,这并不是首次,自4月份牡丹节会以来,随着菏泽文旅的火热,不少菏泽的年轻人,正在以各种形式参与到文旅发展之中,为家乡宣传推介出一份力。

“欢迎大家到我的家乡山东菏泽,着华服、游水浒、看牡丹。”现就读于郑州轻工业大学的杨腾,同样来自鄄城县,在牡丹节会开幕后,他便在学校制作PPT宣传家乡牡丹,邀请外地朋友到菏泽游玩。

同样在牡丹节会期间,本报发布《牡丹之都菏泽向世界发出邀请》一文引爆朋友圈,不到一天时间阅读量破百万,一场大学生接力为菏泽“上分”的视频在朋友圈持续刷屏。

“我叫邵天天”“我叫刘相”“我叫孟兆迪”……

“我是在湖北上学的菏泽籍大学生”“我是在福建上学的菏泽籍大学生”“我是在江西读书的菏泽籍大学生”……

他们合力打造“花样菏泽”名片

年轻人投身文旅,接续为菏泽“打call”时,我市文旅部门和部分县区的主要负责人,也身体力行宣传家乡文旅,频频与外地游客、菏泽游子互动,让这场双向奔赴热度不减。

在牡丹节会开幕之际,菏泽市文化和旅游局党组书记、局长杨东波,身着特色服饰来到菏泽高铁站,向过往游客赠送牡丹、芍药鲜切花、赏花地图、菏泽文旅手办等,广邀游客相约菏泽,共享盛世花开。不仅如此,文旅部门还高频次与网友互动,被

网友们亲切地称呼为“听劝”“宠粉”。

真诚,是菏泽欢迎游客的最大名片。为了迎接来自全国各地的游客,菏泽做足准备,人人都是“菏泽文旅推荐官”。4月11日,菏泽日报社联合菏泽交通集团汽车总站和牡丹区都司镇政府,到河南省许昌市胖东来天使城店门前,举行“菏泽牡丹之旅”主题推介活动,为当地市民发放了芍药鲜切花和菏泽旅游线路图册,以满满的诚意,展示“牡丹之都 花样菏泽”的城市温度和风采,用一

颗热情好客心,欢迎外地朋友到菏泽打卡游玩。

“欢迎来到菏泽”“这是巨野工笔牡丹画”“这是巨野罐子汤”“这是金山门票”“这些都送给您”……4月15日,巨野县也申请出战,在牡丹机场,巨野县委常委、副县长张文婷身穿牡丹华服,向游客赠送巨野工笔牡丹画;巨野县委常委、宣传部部长王金科热情邀请大家品尝巨野非遗美食“罐子汤”,现场还有工笔牡丹画体验、巨野特产花冠酒、鲁润阿胶品鉴。游客一落地,他们就发出邀

请,“到菏泽,看完牡丹来巨野,喝汤、品酒、赏画、游山。”

“牡丹是‘花王’,芍药是‘花相’,这枝芍药送给您,欢迎到菏泽牡丹区来看芍药。”4月24日,牡丹区委常委、宣传部部长郑巧玲与副区长潘丽到高铁站迎客送花,把满满的诚意镶嵌到芍药鲜花里,送给外地的朋友。

局长、县长“很忙”的背后,是侧耳听民声、俯身办实事的体现,更是与网友、游客们的“双向奔赴”。建

设美好的家乡,没有人是旁观者,一个城市最美的地方,不仅仅是风景,更多的是让人宾至如归的热情与感动,是越来越多的菏泽人为家乡“打call”,而彰显出的文化自信和家乡荣誉感。



芍药鲜切花



菏泽籍大学生在校园里免费送芍药宣传菏泽



我市到河南开展推介活动诚邀外地游客来菏泽

“年轻人是活跃在网络中的传播者,我们就是文旅宣传中的一环,青年大学生要为家乡文旅作贡献,首先要成为家乡文旅的代言人。”菏泽籍大学生岳宗义说。